

中共中央举行纪念刘少奇同志诞辰120周年座谈会

习近平发表重要讲话

新华社北京11月23日电(记者陈菲)中共中央23日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念刘少奇同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,为共产主义奋斗终身的坚定信念,激励着一代又一代共产党人风雨无阻、砥砺前行。历史的接力棒已经交到了我们手中。我们在新的历史起点上进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想,就是刘少奇同志等老一辈革命家一生奋斗的伟大事业的继承和发展。

中共中央政治局常委李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席座谈会,中共中央政治局常委栗战书主持座谈会。

习近平在讲话中首先表示,我们怀着十分崇敬的心情,在这里隆重集会,纪念刘少奇同志诞辰120周年,缅怀他为党和人民事业建立的不朽功勋,追思他为民族独立和人民解放、国家富强和人民幸福不懈奋斗的光辉生涯,学习和继承他的崇高精神风范,激励全党全国各族人民为全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗。

习近平指出,刘少奇同志

是伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、理论家,党和国家主要领导人之一,中华人民共和国开国元勋,是党的第一代中央领导集体的重要成员。刘少奇同志的英名,同中国人民、中国共产党、中华人民共和国波澜壮阔的奋斗历史紧密相连。他为中国革命和建设事业殚精竭虑、呕心沥血,在经济、政治、军事、文化、教育、外交和党的建设等领域都建立了卓著功勋,受到全党全军全国各族人民衷心爱戴。

习近平在讲话中深情回顾了刘少奇为中国革命和建设无私奉献的光辉一生。他强调,刘少奇同志数十年如一日的不懈奋斗,在我们党的历史上、在中华民族走向伟大复兴的历史上占有重要地位。刘少奇同志的崇高品德和高尚情操,无论过去、现在、将来都是中国共产党人和中国人民学习的光辉榜样。刘少奇同志的英名和功勋将永远为中国人民所铭记。

习近平指出,刘少奇同志是不忘初心、对党忠诚的光辉榜样。共产党人坚持的初心,就是对共产主义理想的坚定信仰,就是对党和人民事业的永远忠诚。心中有信仰,行动有力量。今天,我们学习刘少奇同志,就要牢记理想信念是共产

党人安身立命的根本,是共产党人的政治灵魂,在立根固魂上下功夫,把共产主义远大理想同中国特色社会主义共同理想统一起来、同我们正在做的事情统一起来,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚守共产党人理想信念,为共产主义奋斗终身。

习近平强调,刘少奇同志是坚持真理、实事求是的光辉榜样。坚持解放思想、实事求是,坚持真理、修正错误,是党和人民事业从胜利走向胜利的重要保证。今天,我们学习刘少奇同志,就要始终实事求是,勇于直面问题,随时准备坚持真理,随时准备修正错误。只有做到了这一点,才能把党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党,让21世纪中国的马克思主义展现出更强大、更有说服力的真理力量。

习近平指出,刘少奇同志是敢于担当、勇于创造的光辉榜样。共产党人必须做改造社会、改造世界的担当者,敢于担当责任,勇于直面困难。今天,我们学习刘少奇同志,就要坚持党的原则第一、党的事业第一、人民利益第一,面对大是大非敢于亮剑,面对矛盾敢于迎难而上,面对危机敢于挺身而

出,面对失误敢于承担责任,面对歪风邪气敢于坚决斗争。每一个共产党员都要以强烈的使命感,担当起该担当的责任,跟上时代要求,跟上实践要求,跟上人民要求,创造性开展工作,坚定不移贯彻落实党的路线方针政策。

习近平强调,刘少奇同志是勤于学习、知行合一的光辉榜样。重视学习是我们党推动事业发展的成功经验。今天,我们学习刘少奇同志,就要大兴学习之风,在全党营造善于学习、勇于实践的浓厚氛围,建设马克思主义学习型政党,推动建设学习大国。学习本领是领导干部必须具备的第一本领,同时要善于把学到的本领运用到实际工作中去,努力做到知行合一、以知促行、以行求知。

习近平指出,刘少奇同志是心系人民、廉洁奉公的光辉榜样。每一个共产党员,不论职位多高,都是人民的勤务员。今天,我们学习刘少奇同志,就要始终坚守人民立场,把人民群众放在心中最高位置,始终保持同人民群众的血肉联系,把为人民谋幸福作为根本职责。全党同志要时刻牢记,我们的权力是党和人民赋予的,是用来为党和人民做事的,只能用来为党分忧、为国干事、为民谋利。要心有所畏、言有所戒、行有所止,任何时候都不搞特权,不以权谋私,做到忠诚

干净担当。

栗战书在主持座谈会时说,习近平总书记的重要讲话,回顾了刘少奇同志伟大、光荣的一生,高度评价了刘少奇同志的丰功伟绩,号召全党全国人民学习刘少奇同志的崇高品德和精神风范。讲话对于指导我们党把刘少奇同志等老一辈革命家所开创的伟大事业继续推向前进,在新时代坚持和发展中国特色社会主义具有重大意义。我们要认真学习、深刻领会、切实贯彻习近平总书记的重要讲话精神,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

座谈会上,中央党史和文献研究院院长冷溶,全国人大常委会秘书长杨振武,中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华,湖南省委书记杜家毫先后发言。

中共中央书记处书记,全国人大常委会、全国政协、中央军委部分领导同志,中央党政军群有关部门、北京市、湖南省委负责同志,刘少奇同志亲属、生前友好、原身边工作人员和家乡代表等出席了座谈会。

“好警察”高城

挡在死神面前的一座“高城”

高城,1977年9月生,湖南省岳阳楼区人,中共党员,岳阳楼公安分局干警。16年以来,他侦破了多起重特大案件,抓捕了多名罪大恶极的犯罪分子。为抓捕持枪毒贩,他勇敢逆枪而行,数次与死神擦肩而过,却无怨无悔、勇往直前。2018年4月,他入选“中国好人榜”。

“在危险面前,把生的希望留给百姓,他就是挡在死神面前的一座‘高城’。”这是2015年高城解救一个小女孩后,一位网友的赞誉。

2015年12月9日下午4时多,岳阳市五里牌的一家宾馆里,空气凝重。在三楼一间房门紧闭的客房内,是失去理智的犯罪嫌疑人和被其劫持的9岁小女孩。高城与同事们在门外,冥思苦想策略。

大约3小时前,有人报警:城陵矶某小学一名三年级学生在放学路上,被人持刀劫持,去向不明。高城与同事立刻展开侦查,通过调取监控视频,确定了犯罪嫌疑人身份。与小女孩的家长联系后,得知犯罪嫌疑人徐某,已经向女孩家长发出威胁,若3小时内不满足其要求,便要“撕票”。

高城和同事确定徐某的藏身处,赶到现场时,时间已经接近徐某威胁的期限了。

为了不打草惊蛇,高城先请服务员以维修热水器的名义去敲门,被徐某暴躁拒绝。时间一分一秒过去,房里的小女孩生死未卜,门外的民警心急如焚。

“徐某有暴力倾向,不能再等了!”高城当机立断,一脚踹开房门,冲了进去。

徐某见势不妙,迅速从身后掏出一把匕首,转身冲向墙边的柜子。柜子里,是被绑着的小女孩。

高城一个箭步冲上去,将身体挡在柜门前,一把抱住徐某。徐某挣扎着挥刀乱刺,锋利的匕首刺穿了高城的左手掌,一股鲜血冒了出来。高城忍住剧痛,夺下徐某的匕首,和同事一道将其制伏。被绑的小女孩得救了。

受伤的高城被送进了医院,他的左手肌腱断裂,刀刃刺进去4厘米深。他的英勇事迹传出后,许多市民自发来医院看望,为他送上鲜花和祝福。

(据中国文明网)

好人365

非遗文化进课堂



1月23日,衡水市冀州区职教中心学生在剪纸艺人的指导下学习市级非物质文化遗产“宫廷剪纸”。近年来,为了弘扬传统文化、传承民间艺术,河北省衡水市冀州区在多所中小学实施“非遗文化进课堂”工程,走出一条特色素质教育之路。

新华社记者 李晓果 摄